

## Changes that have been made to the R&P since 1<sup>st</sup> printing.

### All changes are currently in the online version:

1. Added a line in the Table of Contents that says: “new material is printed in Biondi Font”
2. The boxes that should be around the text on page vii were added.
3. The lines from the flow chart on page xiv were added back in.
4. Correction to HI SACC’s address and email.
5. Correction to WY SACC’s email address.
6. Correction to NAWGJ Presidents email address.
7. A few minor grammatical errors in Chapter 1 were corrected (mostly the word “that” was in several places where grammatically they were redundant)
8. The font at the bottom of page 15 was left leaning italicized it was corrected.
9. Chapter 2, Section 2, II, C, 4, b. The Level 6 was corrected to Level 5. (Page 17)
10. An extra hard return was removed. (Page 18)
11. Chapter 2, Section 2, II, I (the letter “eye”), 6, c, 3, the word Team was corrected (it was originally printed “Tem”) page 27.
12. Formatting of Chapter 2, Section 4, III, B, 1, the formatting before the web address was corrected. (Page 31).
13. The word “the” was added to the sentence in Chapter 2, Section 5, I, A, 10, a “If the number of competitors is a known quantity, then specify “the” schedule. (Page 32)
14. The font in Chapter 2, Section 6, I, A, 3, c, was corrected. (Page 34).
15. Corrected the margin on Chapter 2, Section 6, II, B, 1, c – text was moved to the left so that all letters line up correctly. (Page 39)
16. Chapter 2, Section 6, III, J, 2, was corrected to say “If the average score was computed from “6” scores that were out of range. (The 6 was a typo that was removed). (Page 42)
17. Chapter 2, Section 7, I, B, 1, A and B: Level “5” was changed to Level “4” and Level “6” was changed to Level “5”. Page 44.
18. There are two page 47s – one is blank and was removed.
19. Chapter 3, I, D, 2, j – the “j” was in bold and that was corrected. (Page 48)
20. Chapter 4, Section 2, I, C, 2: Grammar was poor in this sentence and so was corrected to: “Accommodations based on double occupancy in a room must provide 2 beds which cannot include a sleeper sofa.” (Page 59)
21. Chapter 5, I, F, 1, b, 1 and F, 2, b, 3 was corrected to say 6-10 (originally said 7-10) page 65
22. Chapter 5, I, G, 5, a, was corrected to say “mats” and “blocks” (original said “mat” and “block” (page 66)
23. Chapter 5, II, B, 2, b, was corrected to say “6-10” (original said 7-10) page 67
24. Chapter 5, II, D, 2, b, 3, was corrected to say “6-10” (original said “6/7/8/9/10”) page 68
25. Chapter 5, III, B, 2, was corrected to say “6-10” (original said “6, 7, 8, 9 & 10”) page 68
26. Chapter 5, III, C, 2, c, was corrected to say “6-10” (original said “6, 7, 8, 9 & 10”) page 69
27. Chapter 5, IV, B, 2, was corrected to say “6-10” (original said “6, 7, 8, 9 & 10”) page 69
28. Chapter 5, IV, C, 2, a was corrected to say “6-10” (original said “6, 7, 8, 9 & 10”) page 70
29. Chapter 5, V, A, 2, was changed to say: “For level 7 – 10 competitions held in outside facilities, the outside of the corners must be padded with unfolded panel mats or other such matting or carpet-bonded foam (a minimum of 1 <sup>3/8</sup> inches high) to protect the gymnast if they go beyond the dimensions of the Floor mat. The matting must extend a minimum of 5 feet out from the edge of the carpet or the foam edging and extend a minimum of 6 feet from the corner down each side of the Floor Exercise area. The corner padding should be attached (with Velcro or something similar) to the floor, foam or carpet to avoid separating or slipping.” (Page 70)
30. A few pages #'s and titles were also corrected in the Index in the pack of the R&P.
31. Contact Information Added for the New Kansas State Committee Chair in the Directory.
32. Contact Information added for the New Women’s Program JO Director.

33. Contact Information for North Dakota State Committee Chair updated in the Directory.
34. Added to page 36 reference chart, Under Traditional and Modified Traditional – Optional with only L6 and/or L7: 64
35. Added to page 36 reference chart, under Traditional and Modified Traditional – Combined Compulsory and Level 6,7 Optionals only: Maximum of 68; no more than 32 L6/7's.
36. Added to page 36 reference chart, under Non-Traditional/Modified Non-Traditional – Optionals with only L6 and/or L7's: 80
37. Added to page 36 reference chart, under Non-Traditional/Modified Non-Traditional – Combined Compulsory and Level 6/7 Optionals only: Maximum of 88; no more than 40 Level 6/7's.
38. Added to page 31 under Meet Director Responsibilities:
  - H. Meet Directors must provide options to play only digital copies of music (MP3 players, computers, tablets, smart phones, etc.) and are no longer required to provide compact disc players. The electronic devices provided by the coach must have a display screen and must be on airplane mode, when applicable.
39. Added to page 7 Coaches' responsibility – letter F.
  - a. Must provide Floor exercise music in digital format (MP3, computer, tablet, smart phone, etc.). CD playback equipment is no longer provided by the Meet Director.
  - b. These electronic devices must have a display screen and must be on airplane mode, when applicable.
40. Pages 30, I, A, 3 – A Meet Director may add an additional Meet Director to a sanction by emailing [sanctions@usagym.org](mailto:sanctions@usagym.org)
41. Page 31, I, F & Page 49 E, 4 - Sanctions may be reported as cancelled by emailing [sanctions@usagym.org](mailto:sanctions@usagym.org)
42. Contact Information Added for the new New York State Committee Chair in the Directory.